

Kędzierzyn-Koźle

15 října 1975 bylo přijato ve Varšavě rozhodnutí o sloučení dvou samostatných měst Kędzierzyn a Koźle do jedné městské aglomerace s názvem Kędzierzyn-Koźle. Abychom byli ale přesní, tak novou městskou aglomeraci vlastně utvořila dohromady města čtyři: Koźle, Kędzierzyn, Kłodnica a Sławięcice. Kromě nich se v novém městě ocitly i vesnice: Lenartowice, Miejsce Kłodnickie a Cisowa.

Argumentem pro uskutečnění tohoto kroku bylo především zvýšení významu v té době nepříliš velkých městeček v Opolském vojvodství. Celkový počet obyvatel nového města Kędzierzyn-Koźle umístila toto město ve vojvodství na druhé místo hned po Opolí, což také dávalo právo očekávat přiděl centrálních prostředků, který by odpovídal této nové pozici.

V období trvání Polské lidové republiky měly struktury polské komunistické strany PZPR mnohem větší význam než oficiální státní administrativa. Proto také viditelným signálem, že je o spojení již rozhodnuto, byla událost z května 1975, když již tehdy došlo ke spojení základních městských výborů polské komunistické strany PZPR z měst Kędzierzyn, Sławięcice a Kłodnica a Okresního výboru strany v Koźle do jednoho Městského výboru PZPR v Kędzierzyn-Koźle. Tíha prací a problémů s organizací spojení padla na dosavadní náčelníky měst. Byli to Jerzy Wantuła z Kłodnice, Jerzy Berduszek z Koźle, Julian Wiczorek ze Sławięcic a Stanisław Biernat z Kędzierzyna. Ten poslední pak také přijal úlohu vedoucího celé slučovací skupiny.

Sloučení měst přineslo očekávané výhody a zvýšilo rozvojové možnosti regionu. Městský rozpočet se po sloučení zdvojnásobil v porovnání se stavem před sloučením. Došlo k rozšíření dosahu městské dopravy. Téměř tisíciletá tradice středověkého Koźle byla propojena s moderním Kędzierzynem, kde se pružně rozvíjel chemický průmysl a ve kterém bylo také více objektů využívaných pro služby, sport či kulturu. Prakticky ve všech čtvrtích se pak nachází historické parky a lesy, které jsou v hranicích města, zabírají plochu 697 hektarů, a louky a pastviny 465 hektarů.

V důsledku sloučení se nové město Kędzierzyn-Koźle s ohledem na svou celkovou plochu stalo největším městem v Opolském vojvodství (123,4 km čtverečních). Celkový společný počet obyvatel ke konci roku 1975 činil 69 285 osob.

Několik měsíců dříve začal dne 28. května 1975 v Polsku platit nový dvoustupňový administrativní systém řízení země, který zrušil do té doby existující okresy, v tom také tehdy existující Kozielský okres.